

Banquete en honor de Ignacio Villalonga

Visión político-económica.—La política de coaliciones. Los valencianistas aspiran al diálogo

A las dos de la tarde de ayer congregó un considerable número de valencianistas, representantes de los distintos centros de la agrupación, y no pocos amigos particulares del señor Villalonga, en el restaurant Miramar, con objeto de testimoniarle sus simpatías por el triunfo moral que obtuvo su candidatura para diputado por Lucena (Castellón), en las recientes elecciones generales celebradas.

Hubo verdadero espíritu de confraternidad en la fiesta, que resultó de un sentido altamente atrayente. No insertamos nombres, por que ello, aparte el temor de incurrir en lamentables omisiones, nos ocuparía gran espacio del periódico.

Al Champagne, el Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, don Maximiliano Thous, habló brevemente para ofrendar el banquete al señor Villalonga.

“Amigo Villalonga—vino a decir sobre poco más o menos en nuestra hermosa lengua valenciana—Realmente el ofrecimiento de este banquete no necesita de muchas palabras.”

“No hubo previo acuerdo, ni comisión organizadora. Ha sido únicamente una agradable coincidencia que ha condensado los anhelos de amigos particulares y políticos en esta amable rociada de frases cariñosas que sobre vos desciende.”

“Vuestra nobleza y lealtad para con los amigos, vuestro talento y actividad, y, sobre todo, vuestro seny, que todos admiramos, sembró en cada uno de nuestros corazones fructífera semilla, que hoy florece. Nos es grato ofrendaros hoy el ramillete de tan gayas flores.”

Y ahora, si cabe dentro de esta fiesta de confraternidad, yo desearía que el amigo Villalonga, por haber sido elegido hace muy poco tiempo presidente de la “Unión Valencianista”, por el hecho de hallarse congregados aquí aparte de los amigos particulares, representantes de ese Centro, de la Juventud Valencianista, de “Nostra Patria”, del distrito de la Vega y de La Unión Valencianista del distrito del Teatro, que nos dijera algo sobre la actual orientación política del partido nacionalista.

Para ello yo me atrevería a suplicar la benevolencia, mejor diré, la transigencia de los aquí reunidos que no participen de nuestros ideales.” Una prolongada salva de aplausos acogió las oportunas frases de nuestro Director, y estos aplausos se repitieron al levantarse a hablar el señor Villalonga.

Expresóse también en valenciano, con esa oratoria tan suya, sobria y correcta en que cada frase responde a una idea, y que tan difícil hace la labor del reportero que ha de seguirle, ya que no encuentra esos períodos de relumbro, verdaderas flores de trapo de otras oratorias, para proponer descanso a su atención.

Comenzó diciendo: “Amigos y compañeros (y en estas dos denominaciones establezco las dos diferencias que existen entre los que me escucháis; aquellos con quienes sólo me une la amistad particular, y aquellos que a la amistad hay que añadir la solidaridad, la afinidad en el ideal): Yo agradezco con el corazón las palabras que acaba de pronunciar el señor Thous; yo recojo esas flores de amor y simpatía que me ha brindado y las coloco, no en la solapa, sino en mi corazón, en donde perdurarán eternamente.”

Puede tener la seguridad de que cualquiera de vosotros puede contar conmigo como amigo leal, dispuesto a todo sacrificio.

Y ahora, caminando por el sendero que el señor Thous me ha indicado, voy a permitirme hablaros de nuestros ideales.

Pero antes quiero rendir un tributo de justicia dedicando un recuerdo a los buenos amigos y compañeros Santiago Cebrián y Juan Mateu, valencianistas entusiastas, enamorados de nuestro ideal.

¡Seguramente en la vida ultraterrenal habrán recibido el premio que merecieron sus virtudes cívicas, y allí les siguen acompañando nuestras simpatías!

Y ya dicho esto, entremos en materia. ¿A qué motivos obedeció la presentación de mi candidatura en las pasadas elecciones de diputados a Cortes, teniendo en cuenta a todos los elementos de la vieja política?

Seguramente no fueron impulsos de la ambición personal, ni del afán exhibicionista, que eso hubiera sido insigne tontería.

Crear un partido sin arraigo y sin masas iba a poder luchar con éxito fácil contra fuerzas organizadas desde largo tiempo, y que además cuentan con el apoyo oficial, hubiera resultado torpeza manifiesta. El motivo del intento fué, aprovechando el concurso de circunstancias

personales en la región hermana, tratar de conseguir su liberación del odioso caciquismo.

Nosotros habíamos ya luchado en las elecciones ciudadanas y en la tribuna pública, pero deseábamos una nueva base para la defensa de nuestros ideales, y entendí que era nuestro deber acometer la empresa y ver si la lucha en el campo era mejor que en la ciudad.

Y a eso obedeció mi presentación; al deseo de conquistar la tribuna del Parlamento, por entender que era el momento adecuado para ello, por las circunstancias de la política española.

Pensado en la desorganización de los partidos; pensado en las negruras que se ciernen sobre la nación, y pensad en que en estos momentos la defensa de los ideales nacionalistas exige acudir al palenque.

¿En qué condiciones fui a la lucha? Teniendo en cuenta las circunstancias por que nuestro partido atraviesa, no fui contando únicamente con nuestras fuerzas; fui coaligado con otros elementos políticos, pero sin dejar nada olvidado en las mallas del compromiso; fui coaligado con los elementos más jóvenes, con los que realizan una política más pura y más anticaciquista.

El resultado del intento es conocido. No hemos obtenido esta vez el triunfo, pero indiscutiblemente hemos conseguido quebrantar al adversario. Creo que definitivamente.

¿Quiere decir que el movimiento valencianista ha carecido de eficacia por no haber llegado acompañado por el éxito? En manera alguna.

Recuerdo a este propósito cierta conversación que en el terreno particular sostenía hace unos días con un político prestigioso, que milita en la extrema izquierda, y que ejerce un cargo público de gran importancia.

Actualmente—me decía—las fuerzas valencianistas dejan sentir su influencia en todos los partidos políticos; si no es una influencia directa, seguramente se nota indirectamente, es decir, en los que ejercen la dirección de esos partidos.

Y yo añadí: Esto es cierto y es mucho; pero no es bastante. La Patria valenciana exige más, que daremos sin regateos.

Como dije al principio, en Madrid, donde pocas veces se tiene visión exacta de la realidad política en las regiones, existe una manifiesta desorganización de los partidos del viejo régimen, hasta el extremo de existir un buen número de periódicos que hacen campaña en pro de la conveniencia de crear coaliciones de elementos afeines.

Y esto es natural que ocurra, porque no se trata de una excepción para España. Constituye una realidad mundial, que es consecuencia natural de la pasada guerra.

Las antiguas divisiones por ideas religiosas, por cuestiones formales de gobierno, por reformas democráticas, se han amortiguado o extinguido.

A los partidos extremos se han opuesto nuevas doctrinas más extremistas, quedando aquellos anticuados.

Esto forzosamente ha tenido que originar un cambio en la política, facilitando las coaliciones.

Hoy no hay en Europa, excepción hecha de Rusia y España, Estados gobernados por partidos homogéneos, sino por coaliciones de agrupaciones afeines.

Todos los esfuerzos realizados por el señor Dato para mantener la ficción de los grandes partidos históricos han resultado inútiles; sus manejos, sus atropellos, para conseguir unas Cortes hechas a su medida, han fracasado.

talana, aragonesa, vasca... y Valencia? ¿Nada tiene que decir? Vendrán corrientes proteccionistas, pero aceptada la carga, nos encontraremos sin el estudio necesario para repartirla y deberemos cuidar de que no se nos abrumen inequitativamente.

No he visto hasta ahora ningún movimiento en Valencia de los elementos políticos y económicos en ese sentido.

Ya que hablo de las entidades económicas, he de subrayar el espejismo que su actuación ha producido. Al calor del movimiento de Costa se pensó que iban ellas a remediar los errores de los políticos. Y en realidad han incurrido en iguales deficiencias. Si habieran sido mejor que los políticos, las habrían sustituido haciendo políticas también.

Para desvirtuar esa equivocada corriente pocas palabras son necesarias. Precisamente nos hallamos en el Grao y cerca de la Junta de Obras del Puerto.

¿Ha ganado algo esa Junta con sustracción de la gestión de los políticos y confiarla a los elementos comerciales e industriales? ¿No subsisten los mismos defectos, las mismas dificultades y las mismas desorientaciones?

Lo mismo ocurre con otras tentativas de desplazamiento de funciones. Así en Madrid, ahora que nos hallamos ante la actuación del Tribunal Supremo en la discusión de las actas.

El señor Maura quiso llevar a dicho alto Tribunal, especie de *Sanctum Sanctorum* de la nación, el conocimiento de las actas, y ya hemos visto todos recientemente que la situación no ha mejorado sustrayendo de la Cámara tal conocimiento.

La actuación del Supremo no ha podido ser más desdichada, pues han persistido los mismos abusos y corruptelas, llegando aquí hasta el extremo inconcebible de negar sincera a la fe pública.

Cuando existe desorientación, la culpa no es solo de los políticos, y en este aspecto, quitarles atribuciones para dárselas a otros organismos, es una verdadera equivocación.

Hay más; recordad el movimiento obrerista; su lema fué el odio a la política—decían—y ¡han hecho otra cosa desde que comenzó su campaña más que política?

No basta decir no soy político para suprimir los defectos de la política. Hay que proclamar valientemente que la política es una necesidad, y reconocer los defectos y procurar corregirlos por medio de otra política de sana ideología.

Nos encontramos en momentos graves, cuya situación tendrán que resolverla los políticos.

Nada más antipático que la riqueza por la riqueza.

Huir de los grandes ideales políticos es condenar al país al suicidio. Los hombres que aquí nos congregamos aportaremos a la política nuevo ideal y cumpliremos nuestro deber de procurar influenciarla.

Yo sé que todos los partidos políticos valencianos sienten simpatías por nosotros, no ya por nuestras personas, sino por nuestras ideas; yo sé que hay personas al frente de ellos que sienten el amor a España y a Valencia. Con ellos podemos establecer el diálogo con facilidad.

Hay alguien que, ante esta situación de cosas, ha propuesto que el partido valencianista se disgregue, sumándose los elementos que lo constituyen a los partidos de derecha e izquierda, a fin de influenciarlos.

Yo me declaro en contra de esa táctica, porque sería exceso de petulancia atribuir a nuestras personas fuerza de absorción suficiente. Nuestra fuerza viene precisamente de nuestra unión.



D. O. M.
Todas las misas que se celebrarán el día 23 del corriente en la parroquia Iglesia de San Andrés Apóstol, serán en sufragio del alma de
LA SEÑORA
Doña Ramoncita Reig y Casanova
DE ALPUENTE
en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento
R. I. P.
Su viudo don José María Alpuente, hermanos el Excmo. y Rvdmo. señor doctor don Enrique Reig, Arzobispo de esta diócesis, y don Eduardo Reig; hermano político don Vicente Alpuente, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.
Por varios señores Prelados hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.
A. M. D. G.

¿Cómo cambia todo! ¿Qué tiempo es este?

¿Pero dónde estamos?
¿Qué tiempo es éste que no es posible saber en qué estación estamos? De pocos años a esta parte se ha notado una revolución en el calendario, que no hay manera de atar cabos.

Es muy notoria la falta de seriedad en el tiempo. Recordamos, casi como un sueño, que en los meses destinados al invierno, el tiempo cumplía sus contratos y el frío era un hecho. La gente confiaba en el envío de pulmonías y bronco-neumonías, y se prevenía contra ellas.

Anunciaba el otoño la caída de la hoja, y se quedaban todos los árboles en cueros vivos. Esqueletos al natural. Se anunciaba la primavera, y sonreía todo a porfía. Las flores se emperejilaban, y perfumábase el ambiente. Salían los funúnculos en los cogotes.

Y los poetas cantaban su lira, dedicándonos endechas. Hijas de aquellos firmes tiempos (son las composiciones tituladas: “Primavera, toma cadera”, polka; “La mar se te trague”, oda, y “No seas canallita”, schotis).

También al llegar el verano, todos acordaban salir al campo. Las playas recobran un aspecto más húmedo y natatorio que de costumbre, y los botijos se ponían a refrescar. Los trajecitos de drill obedecen a aquellos veranos firmes y calurosos. Los cubiertos de alpaca nacieron en aquella caligineosa época. Ahora, ¡que si quieres arroz, Catalina!

Ni sabemos en qué meses hemos de comprarnos el jipi. Ni en cual hemos de encender el brasero. Todos los meses tenemos representación de las cuatro estaciones. A veces, en un mismo día, sale el sol, llueve, sopla viento huracanado, y al mediodía nieva un poco de cosa blanca.

Esto no es serio. ¿Dónde vivimos?
¿Qué día trascorramos se ha apoderado de todo el zodiaco? O se toma una determinación seria, o se prescinde del almanaque, o nos vamos a mal vivir a otro planeta.

Todo menos estar a merced de una nube extemporánea. Sufir el enero no armoniza, y en agosto frío en rostro no va bien, porque entonces los abrigos están pignorados.

F. HERNANDEZ-CASAJUANA

diálogos con elementos afeines, cosa que ha de producir innegables beneficios.

Nosotros no podemos sumarnos a nadie; debemos, si, llegar a inteligencias bien concretas con otros elementos, entendiendo que esta táctica ha de ser intervencionista y coalicionista.

“Yo invito a nuestros amigos a establecer programas concretos de solidaridad; y ahí tenéis la forma de resolver el problema arancelario; además vigorizaríamos la vida de la Diputación.

También el problema ferroviario regional, en el que falta una orientación y una coordinación de esfuerzos podría ser punto de coincidencia de las distintas fuerzas políticas.

Viene hablándose hace algún tiempo de la necesidad de la reforma de la ley Electoral, sustituyendo el voto individual por la representación proporcional; ello constituiría una reforma de tal importancia, que daría al traste con el caciquismo.

EL SEÑOR
D. Manuel Mustieles Montón
ha fallecido hoy, a las nueve de la mañana
A LOS 76 AÑOS DE EDAD
fortalecido con los auxilios espirituales
R. I. P.
Sus desconsolados esposa doña Eleuteria Herráez, hijos don Manuel y doña Pilar, hijo político don Joaquín Lázaro, hermanos don Salvador, doña Dolores y don José María, hermana política doña María Mari, sobrinos, primos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y agradecerán asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana 22, a las once de la misma, desde la casa mortuoria, calle de los Angeles, 10, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
NO SE REPARTEN ESQUELAS.

EL SEÑOR
Don Antonio Cervera Cabero
Farmacéutico y Maestro Superior
ha fallecido hoy, a las ocho de la mañana
A LOS 72 AÑOS DE EDAD
fortalecido con los auxilios espirituales
R. I. P.
Sus desconsolados hijos don Baldomero, don Antonio (ausente), don Francisco (ausente), don José, doña Amparo, don Alberto y don Luis (ausente); hijos políticos don Vicente Cabedo, don Rafael Ventura, doña Amelia Vera, doña Filomena Castillo, doña Mariana López y doña Dolores Durán, hermanos don José y doña Catalina, nietos, sobrinos, primos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las diez y media, desde la casa mortuoria, plaza del Contraste, núm. 9, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
Se suplica no manden coronas. No se reparten esquelas.

Notas internacionales

El estado de Irlanda

Adquiere graves proporciones la decadencia económica de Irlanda. El incendio de lecherías, la destrucción de masas y pastos, la disminución de la mano de obra, debida al encarcelamiento o al destierro, y la cesación de la organización cooperativa, hacen disminuir cada día más la productividad de la agricultura irlandesa.

El mismo Belfast (capital del Ulster, que es donde el gobierno inglés tiene algunos adeptos), tiene miles de personas sufriendo los efectos del boicot comenzado por los obreros, protestantes de Belfast, el pasado verano.

La administración local irlandesa está en el caos, y muchas instituciones locales que habían de pagar repesalias e indemnizaciones, gracias a la especial ley coercitiva inglesa han quebrado.

Mientras tanto, la autoridad ha introducido una nueva forma de conscripción en el área sometida a la ley mancipl. Recientemente “todos los hombres” de ciertos lugares del condado de Cork han sido arrestados temporalmente, registrados, interrogados e identificados. En algunos lugares se ha llegado a la extrema medida de obligar a todos los hombres de diecisiete a cincuenta años a hacer de “guardias civiles”, considerándolos como responsables de las emboscadas en sus distritos. Las fuerzas de la policía, dice uno de los diarios ingleses mejor informados, el “Manchester Guardian”, tiene en Cork demasiado sucia la historia para que la cooperación con ella sea tolerable, o al menos libre de peligros.

Pero las fuerzas irlandesas no se someten, aunque los inocentes hayan de sufrir por ellas. La tensión del odio es inmensa. El número de emboscadas y ataques no disminuye. Y no hay que decir cómo es lamentable que los simpatizantes asesinen, pero los únicos que no pueden condenar eso son los ingleses. Siendo fuertes han abandonado los recursos de la fuerza para acudir a los de la debilidad acorralada. Contra el asesinato reprochable, pero al fin y al cabo romántico, han levantado el principio oportuno (del cual, conviene decirlo, protesta la parte más noble y consciente de la opinión inglesa), del asesinato oficial protegido, y cualquier día, condecorado.

Este estado de cosas en definitiva acercará el Ulster al resto de Irlanda; el famoso Carson se ha despedido del Ulster, y los parlamentos de sir J. Craig, el nuevo jefe de los anglos irlandeses, dan una nota esperanzadora de benevolencia hacia el Sur.

Vinos, desde 4 pesetas
Aceites, desde 21,
de la Masía San Antonio de Poyo, Llano. Despacho: Calatrava, 4.
Servicio a domicilio. Envases precintados.

Convocatoria
Fomento Industrial y Comercial del reino de Valencia
Por ruego y delegación del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, se convoca a todos los interesados a fin de que concurren a la reunión, que tendrá lugar en Madrid, en el Palace Hotel, a las once de la mañana del día 3 de marzo próximo, a fin de tratar de la suspensión de los impuestos sobre utilidades en lo que afecta a las Sociedades Regulares Colectivas y Comanditarias simples, reunión convocada de acuerdo con esta Sociedad y en vista de las gestiones por ella iniciadas.

Enfermedades de los ojos
El oculista americano participa a su numeroso clientela que ha trasladado su consulta a la calle Barcas, núm. 2, a la casa de don Alfrado Calderón, núm. 13, (frente a las maravillosas y dando siempre sus consultas de 11 a 1, a precios módicos.

Tiñase usted las CANAS con el Agua Virginal, única que no mancha.
— Farmacia de la Morena —

London County Westminster & Parr's Foreign Bank Ltd.
Sucursal de Valencia: Pascual y Genís, 6 y 8
Casa central: 41, Lothbury.—LONDRES
SUCURSALES:
En BELGICA: Amberes - Bruselas.
En FRANCIA: París, Burdeos, Lyon, Marsella, Nantes.
En ESPAÑA: Barcelona, Madrid, Bilbao, VALENCIA.
Corresponsales en todas las partes del mundo.—Operaciones de Cambio y Bolsa.—Facilidades especiales para la apertura de créditos documentarios.—CUENTAS CORRIENTES, con intereses, a la vista y a plazo fijo, en pesetas, libras, marcos, francos, dólares, liras, etc.
Caja de Ahorros: 3'60 por 100 anual
Almacenes de su propiedad para depósito de mercancías, en la calle del P. Porta, 21, 23 y 25, GRAO.

Ecos y comentarios

Evocación

Ayer se celebró en Miramar una comida en honor de Ignacio Villalonga, los detalles del cual acto puede verlos el lector en otro lugar de este número. Fue una fiesta de optimismo, la buena amistad y la coincidencia política se congregaron para honrar a quien hubo fatigosamente por el valencianismo en las próximas pasadas elecciones de diputados a Cortes. Y luego de haber emitido Ignacio Villalonga su discurso de estadista, en aquel momento expansivo y gozoso hubo quien evocó otras jornadas bien diferentes a ésta: las del 18 y 19 de diciembre del año pasado, víspera y día, respectivamente, de las antedichas elecciones.

En aquellas comarcas del distrito de Lucena había un tiempo horrible, Nevada. Y el viento arremolinaba vigorosamente los copos descendentes.

Los que acudimos a trabajar con Ignacio Villalonga, íbamos por aquellos serrijones encaramados en bestias. Cuando en cuando volvíamos la vista hacia Peñagolosa, que toda cubierta de nieve dominaba hógadamente las comarcas circunvecinas.

El monumento a Llorente

En "Las Provincias" del sábado se publicaba una carta de un valenciano residente en Buenos Aires, que da detalles acerca de los trabajos que realizan nuestros compatriotas de allende el Atlántico para colaborar a la erección del monumento a Llorente.

Cada vez que en el diario decano leemos una noticia referente a este asunto, sentimos una profunda pena.

Nadie puede acusar a Llorente de poca afección a la ortodoxia del patriotismo español; todos pueden hablar en él un principio fecundísimo de valencianidad, que ha originado bellas obras y perdurables empresas. Es, por consiguiente, una figura que debiera atraer la simpatía ferviente de todos.

Y sin embargo...

En la Gran Vía del Marqués del Turia está iniciado—hace tiempo—el monumento. Y no hay en Valencia entusiasmo para darle fin con rapidez y decoro.

Diríase que no solo está paralizado el monumento, sino que también lo está el más rudimentario sentimiento valenciano.

Deportes

Foot-ball. — Campeonato de terceras

Ayer mañana realizése en el campo de Valencia el encuentro Valencia-España, ganando el Valencia por cuatro goals, a cero de su contrario.

También por la mañana, y en el campo del Gimnástico, contendieron éste y el Levante, triunfando el Gimnástico por cinco goals, a tres del Levante.

Campeonato de primeras

Por causas que merecen por nuestra parte un largo y meditado comentario, que haremos mañana, fué suspendido el encuentro que debía verificarse en el campo del Gimnástico entre este equipo y el Valencia F. C.

En el campo del Valencia, y a beneficio del Gimnástico, jugó el partido de campeonato España-Levante.

A pesar del resultado—empaté a un goal—ha sido una buena tarde para el Levante, pues am faltándole dos de sus mejores equipiers—Casanova y Porcal—por causas de todos conocidos, defendiéronse bravamente, comprometiendo repetidas veces la puerta española, no acompañándoles la suerte al shooter a goal.

Partido amistoso

En el campo del Valencia jugaron en encuentro amistoso el primer team del Marino—grupo B—contra los segundos del Valencia. Ganaron éstos por un goal, a cero del Marino.

Estil.

En el Centre Catalá

Al Centre Catalá se celebrá ayer la velada anunciada, en la que prengueren parte el señor Podh-Garré, llegant un brillante discurs, en el que se expusá tan raonada com documentadament la llabor cultural que se proposa realizar en el present curs la secció de Literatura de la Societat; el señor Navarro Borriás, que hisqué també després algunas inspirades poesies de son inèdit florilegi; i el señor Tomás Martí, que amó eloqüencia i erudició, desenrotllá, darrerament, el tema de les relacions entre Valencia i Catalunya.

En els intermedis, el señor Bea i els señors Viñas interpretaren amb singular maestría les composicions del programa, mereixent tots els entusiasmes agraïments del nombrós i selecte concurs que actuá a oír-los.

Movimiento de población

DE ANTBAYER A HOY
Total: Nacimientos, 22; defunciones, 20.

AYUNTAMIENTO

Los presupuestos municipales

Cuando nos retiramos el sábado del Consistorio, continuó la Junta municipal discutiendo los presupuestos.

Al darse cuenta del capítulo de Sanidad, fué deseada una proposición para que se equiparara al de los jefes de sección el sueldo del subinspector, y otra en que se pedía aumento de haber para los camilleros, y se aprobaron las relaciones de la sección de Tología, Consultorio municipal de Niños, Odontología, Instituto Politécnico, Laboratorios, etc., con los aumentos de sueldo que ya venían disfrutando.

Fueron desestimados otros aumentos que se pidieron, entre ellos el que se refería al sueldo del médico del Palmar, y se modificó la relación de material, aumentándose 25.000 pesetas para adquirir un automóvil para la conducción de ropas y efectos que se hayan de desinfectar, y 10.000 pesetas para un generador de vapor.

En el capítulo de Obras públicas se consignaron 2.500 pesetas para el monumento a Moliner, y 4.000 pesetas para la publicación de un catálogo con fotografías, reproduciendo ejemplares de la Colección Paleontológica.

En Monumentos se incluyó una partida de 20.000 pesetas para colocar en la Lonja el valiosísimo artefacto de la antigua Casa Municipal.

Plúose a discusión el capítulo de Caminos, pero como no se hallaba presente el presidente de la comisión, señor Coscollá, el Alcalde propuso, y así se acordó, aplazar la sesión para hoy lunes.

El señor Samper dijo que había leído una carta que publicó en la prensa el vocal asociado señor Suñeras, lamentando que no se haya facilitado a la Junta municipal los elementos necesarios para discutir los presupuestos, y contestando a esta manifestación, rogaba a los señores asociados pidieran cuántos antecedentes desearan, ya que premuras de tiempo habían impedido se les facilitaran copias del presupuesto.

Con esto terminó la sesión.

Las Subsistencias

El Alcalde ha rogado a la Junta municipal de Subsistencias proceda a la revisión de las tarifas que presenta el Sindicato gremial para la venta de artículos correspondientes a dicho ramo. Con el mismo fin ha citado para mañana a los tenientes de alcalde, al inspector de Abastos señor Peris y al presidente Unión Gremial.

Al juzgado

El veterinario municipal señor Aparicio ha denunciado que don Manuel Pastor, habitante en el camino de la Olivereta, ha expendido leche de cabra en malasimas condiciones, hasta el punto de ocasionar tres casos de intoxicación, y el señor Samper, en su vista, ha ordenado a la Guardia municipal que proceda a la detención del interesado y lo ponga a disposición del juzgado de guardia.

El precio del pan

La Junta municipal de Subsistencias ha celebrado esta mañana una reunión con una comisión de horneros, acordando mantener el precio y peso del pan que fijó días pasados.

TRIBUNALES

La agresión al señor Izquierdo

La vista del proceso seguido a Enrique Grifol como presunto autor del asesinato frustrado del patrono metalúrgico don Salvador Izquierdo, se ha suspendido hoy hasta nuevo señalamiento, por falta uno de los principales testigos de cargo.

Defienda al procesado don Pedro Vargas.

Otra suspensión

También se ha suspendido hasta mañana la vista de una causa que por cuestiones políticas se instruyó en el año 1914 contra Vicente Mengual Alemán y cinco más, acusados de un delito de detención ilegal.

En ella comparecen el alcalde, alguacil y guardas del ayuntamiento de Oliva, por decretar el primero y ejecutar los otros la detención de un ganadero, sin pasar el tanto de culpa al juzgado.

Defiende a los acusados el letrado don Ignacio Villalonga, y como acusador actuará don Luis Buixarén.

Contrabando

Por haber sido detenido en Algeciras vendiendo tabaco de contrabando, ha comparecido José Cerver Estela, siendo excusado por don Pedro Ribelles.

En este juicio ha mantenido la acusación el abogado del Estado don Mariano Bosch.

Continuación

En la Sala de lo civil ha continuado la vista del pleito sobre pago de cantidad que comenzó el sábado, informando los letrados don Eugenio Miquel y don Carlos Testor.

Dimarts d' amical conversa

La crisi econòmica mundial.
Punts d' obir per la seua solució per

Josep Garcia Conejos

Es celebrará demà, a les set i mitja de la vesprada, en el local de la «Joventut Valencianista», (Barques, 17).
L' entrada será pública.

NOTICIAS

No se mostró el tiempo benévolo con la fiesta dominical de ayer. Nublado estuvo todo el día, y lloviznas tuvimos al anochecer, que se convirtieron en lluvia formal de diez a doce de la noche. En el pluviómetro se recogieron 6/2 milímetros de agua precipitada.

Hoy ha continuado el cielo cubierto y amenazador, siendo la humedad relativa de 88%, y habiendo bajado la presión barométrica a 758 milímetros.

La temperatura es relativamente benigna, pues el termómetro ha marcado 8° al comenzar el día, y de 14 a 15° a la una de la tarde. La brisa domina del Noreste.

El Gobernador ha recibido una real orden suspendiendo al ayuntamiento de Benifayó y pasando la denuncia de ciertos hechos cometidos por el mismo a los tribunales de justicia.

En la secretaría del Palacio Episcopal se ha recibido un edicto del Prelado de Zaragoza, convocando a oposiciones para proveer una canonía vacante en aquella Metropolitana Basílica, y que además de los deberes inherentes a dicha prebenda, tendrá a su cargo el desempeño de la cátedra de Filosofía escolástica en el Seminario de aquella capital.

El plazo para la presentación de documentos solicitando tomar parte en dichas oposiciones, terminará el 29 de marzo próximo.

El señor Arzobispo ha administrado hoy el Sacramento de la Confirmación a 182 niñas y 156 niños, en la parroquia de San Juan y San Vicente.

Han asistido al doctor Reig y Casanova, los señores cura y clero del mencionado templo parroquial, y han apadrinado a los confirmandos la señora baronesa de La Linde y don Manuel Peris.

Mañana a las diez confirmará el Prelado en la parroquia de San Martín.

La Asociación de Peritos Industriales y Aparejadores Titulares de Obras de Valencia verificó ayer domingo su anunciada excursión al puerto de Sagunto y faro de Canet.

Los socios de la referida Asociación, cuyos fines son puramente instructivos y de perfeccionamiento de conocimientos adquiridos en las aulas, dieron conferencias al aire libre, cada uno según su especialidad, a la vista de las importantísimas instalaciones del puerto y del faro.

Tal es el éxito de estas excursiones, que a la desierta se adhirieron valiosos elementos profesionales, aines simpatizadores de la labor cultural que se lleva a cabo, y que ya frecuentaba su biblioteca.

Los excursionistas quedaron sumamente reconocidos a los señores ingenieros, jefe de Obras públicas don Luis Dicenta y director del puerto señor Centoya, por las facilidades dadas a los expedicionarios.

Catarros crónicos y tos rebelde, CINAMOL SELMA. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

Al necesitarle su médico agua mineral de cualquier marca, no le preocupe la dificultad en encontrarla. En el depósito general, San Vicente, 123, frente a Olympia, hay existencias abundantes de todas clases.

La falla de la calle de Don Juan de Austria será este año indudablemente la de más "ruído".

En referido concurso ha sido aprobado el proyecto del competente artista Carlos Cortina.

La falla es de movimiento gracioso y original.

Es una incubadora de carcajadas, pues el público ha de reír, por lo satírico del asunto y por lo popular que tiene la nota cómica de los movimientos.

Carlos Cortina es un fallero incomparable.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFO-GLICO-KOLA DOME-NECH, con o sin arrihal.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Fontany, 350 pesetas; Burjassot, 1.500; Benifayá, 666'05; Paterna, 1.772'38, y el mismo, 1.400'43.

AGUA DE CAMARENA III; ESTRENIDOS!!!

†

Todas las misas que se dirán mañana martes 22 del corriente en la capilla del Santo Sepulcro de la Colegiata y parroquia Iglesia de San Bartolomé, desde las diez, cada media hora; la que se dirá a las doce en la capilla de la Santísima Trinidad de esta Basílica Metropolitana, y las que se celebren en la iglesia de Godella y en la capilla de las Hermanas Trinitarias de dicho pueblo, serán en sufragio del alma de LAIASENORA

Doña Ramona Rodríguez y Rojas de Valdivielso
en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento

Su viudo don Luis e hija doña Concepción ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán agradecidos.

SUCESOS

Fuga de presos

En la madrugada de ayer se fugaron de la cárcel de Silla 14 presos que iban de conducción.

Apenas tuvo noticia del hecho la Guardia civil, se constituyó en la cárcel acompañada de las autoridades locales y de varios vecinos armados que se ofrecieron a cooperar a la busca y captura de los fugitivos.

Lo primero que se hizo fué poner sitio a la manzana en que está encerrada la cárcel, y después hacer un reconocimiento en todas aquellas casas.

Una hora después los 14 presos estaban en poder de la justicia, e inmediatamente se emprendió la marcha, quedando 12 en la cárcel de Alginet y los dos restantes en la de Sollana.

Realizaron la fuga abriendo un boquete en el techo del departamento en que se encontraban, y subiendo a un pequeño cuarto, del que salieron por una ventana.

Los 14 fugitivos no tuvieron tiempo para huir al campo, como era su propósito, y se ocultaron en la tejada de la cárcel y en las de las casas contiguas.

La fuga de los presos originó alguna alarma en el vecindario de Silla.

Incendio

En el camino de Picasent, traste cuarto, alquería de don Luis Bartolomé, se ha registrado esta mañana un incendio.

Hay instalado en dicha alquería un transformador eléctrico, y una serie de chispas despreñadas del mismo han causado el incendio de la alquería.

Han acudido los bomberos y han conseguido sofocar el incendio.

Las pérdidas materiales no son de mucha importancia.

Denuncia

Por disposición del fiscal de la Audiencia, el juzgado de guardia ha instruido proceso por un artículo del señor Unamuno.

Hurtos

En el Eden Concert le hurtaron anoche un gabán al espectador don Bernardo Marín.

En la Bajada de San Francisco le han hurtado un reloj de níquel a don Marcelino Tolosa Bejado.

Como presunto autor del hecho ha sido detenido un tal José Campos Serrano.

Robos

Anoche entraron ladrones en la calle de la Paloma, número 12, domicilio de doña Josefa Sánchez.

Se llevaron ropas y 85 pesetas.

También visitaron la casa número 36 de la calle de Guillen Sorolla, habitada por doña Encarnación Plá Tormo, incautándose de 100 pesetas y ropas.

En la Pensión Martí, a un huésped llamado don Ildefonso Jimeno Ferrandis le han robado de su cuarto 1.025 pesetas.

Atracos

Esta mañana un empleado en las obras del puerto llamado don Manuel Blanco García, al pasar por la calle de Ciscar para ir al Grao, le ha detenido un sujeto, exigiéndole el dinero.

El señor Blanco se ha defendido; pero han acudido dos compañeros del ladrón, y con un cuchillo le han herido en el brazo izquierdo y le han robado 26 pesetas.

En el kilómetro 302 de la carretera de Madrid un ladrón incipiente, de 17 años de edad, ha robado a un carretero una mantita y una bufanda y las ha vendido en Buñol por 100 pesetas.

Ha sido detenido por la Guardia civil. Se llama Ricardo Alarcón Sánchez y es vecino de Chiva.

Robo sacrilego

Esta tarde ha sido sorprendida una mujer, por el sacristán de la iglesia de San Miguel, en el acto de estar sacando el dinero que contenía un cepillo de la capilla de San Francisco.

El sacristán ha salido del templo sigilosamente, y avisado el guardia municipal número 289, se ha constituido en el templo, deteniendo a la mujer de referencia, que se llama J. G. P., y ocupándole 1630 pesetas.

Puesta a disposición del juzgado, ha sido encerrada en la cárcel.

Teatro Ruzafa

Todas las noches la zarzuela cómica

Las delicias de Cápua

Éxito estupendo. Lujosa presentación.

OLYMPIA

De 5 a 12

Sesión continua de cinematógrafo

PARQUES DE VERSAILLES, del natural.

HOMBRES AMABILLOS, cuatro partes, de la casa Ambrosio.—Gran éxito.

CON PERMISO DE PAPA, dos partes. Película cómica por **EL**.

REPARACIONES

DE MÁQUINAS DE ESCRIBIR. La única casa que tiene taller montado condiciones para componer todos los sistemas de máquinas para escribir.

TRUST MECANOGRÁFICO, Paz, 17.—Teléfono 488

EL MUNDO

Desayunos, Meriendas, Colaciones, refrigerios, Píscolabis, Tente en pie, Refección a la americana

Chocolates "EL MUNDO"

Casa exportadora fundada en 1879. "PARA TODO EL MUNDO"

Desde el modesto menestral hasta el opulento millonario encontrará clase selecta, confortable y apetitosa que llenará sus deseos.

Ventajosos descuentos a los encargos importantes

Bombones, peladillas, caramelos, grajeas, conifes, rrones, frutas confitadas, glaseadas, escarchadas y en mibar, dulce de membrillos, jaleas de frutas.

Hijos de Juan Bautista Monmeneu

Fábrica, oficinas y despacho calle de SAGUNTO, núm. 31, Valencia.

Teatro Principal

El próximo miércoles 23,

Grandiosa reaparición del eminente y famoso ilusionista

Cav. A. Maieroni

Verdadero acontecimiento artístico

Arte :: Ciencia :: Misterio

Rica y lujosa presentación

Espectáculo maravilloso

LIRICO

HOY PROGRAMA

KILOMÉTRICO

1.º «Baldomera se pasea».

2.º **UNA GRAN IDEA**. Éxito grande del colosal artista

Taylor Holmes

(4 partes)

3.º **Por una conquista**—(ATANASIO).

4.º **ESTRENO** de la hermosa comedia dramática en 4 partes

Entre bastidores

Interpretación genial de **SANE GRAY**.

5.º **La astracanada** en 2 partes

Detective audaz

12 partes.—5.500 metros

SALON DE MODA

Solo hoy y mañana **ESTRENO**

Primera y segunda jornada, 4.000 metros y seis partes,

EN LAS REDES DE LA INTRIGA

Las más extraordinarias aventuras. Las más emocionantes escenas. Programa extraordinario.

BA-TA-CLAN

(ANTES TEATRO MARTI)

Todos los días, a las 8'30 tarde y 10 noche, gran compañía de varietés. 39 artistas.

Espectáculo culto y moral para familias.

Mañana, despedida de la arrogante estrella de varietés y más aplaudida de la temporada

Carmen Flores

Gran éxito de las inimitables canzoncillas Mary Palmerita, Conchita Piquer, Navarro, Lolita Oliver, Lubella.

NOTA: Para mayor comodidad del público las seis primeras filas de butacas serán **SIN CONSUMACION** y están numeradas, pudiéndose proveer de las localidades en el mostrador del teatro.

Miércoles, debut de la estrella del cancionismo

SALUD RUIZ

Miércoles, la mayor atracción del mundo. ¡¡¡Lo nunca visto!!!

THE JARJYS O EL PATO VIVO que canta con la orquesta.

JOVINCEL

AQUA JOVINCEL Osmosis de los capilares blancos. Cuida los ojos, su colorado, su brillo. Refresca las fosas nasales, cura la sinusitis y el resaca. Es un producto maravilloso que cura todo lo que en la juventud se llama "gripa".

JOVINCEL

Deposito: Bajada San Pisco, 4, Perfumera Inglesa.

CLÍNICA DEL PALMAR

Dr. VALL

Enfermedades de la piel. Electrolisis. Consulta, de 10 a 2 y de 5 a 9.

PALAU, 14, FRENTE A CALLE DE SAN VICENTE. En esta clinica se ingresan gratuitamente el 600 a los estudiantes. Bares, todos los días laborables, ocho de la noche.

TELEGRAFO Y TELEFONO

Nacional La Lotería

(Prohibida la reproducción)
LISTA GENERAL recibida por telegrama, y salvo error de transmisión de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 21 de febrero de 1921.

Premios mayores

CON 150.000 PESETAS

21.061 Tembleque-Madrid.

CON 70.000 PESETAS

21.433 Madrid.

CON 30.000 PESETAS

22.154 Madrid-Málaga-Barna.

CON 2.500 PESETAS

7861 Valencia-Granada-La Línea.

12020 Valencia-Madrid.

14358 Lora Río-Sevilla-Madrid.

14428 Sevilla-Barcelona-Bilbao.

18310 Madrid-Ronda-Santander.

18865 Murcia-Granada-Bilbao.

19254 Valencia-Barcelona.

21594 Madrid.

22294 Algeciras-Agüilas-Bilbao.

22569 Tatala-Barcelona-Sevilla.

23239 Madrid-Cádiz.

24963 Sevilla-Granada-Zaragoza.

CON 500 PESETAS

DECENA

39 43 69 71 72 90

CENTENA

152 175 188 251 304 331 346 352

355 381 391 399 402 487 511 516

600 614 626 664 681 717 749 757

790 795 796 807 811 827 905 921

929 949 951 970

MIL

040 045 100 125 141 163 182 192

215 222 224 233 301 321 353 359

382 402 414 426 436 507 551 558

587 588 609 642 651 677 685 687

763 794 819 821 839 854 875 878

884 901 937 982

DOS MIL

069 104 202 205 221 227 258 276

283 309 327 364 378 420 447 461

475 487 496 526 543 606 609 647

722 744 752 808 831 847 862 888

895 896 924 942 947 949 981 989

TRES MIL

000 023 032 036 040 057 080 090

099 202 203 229 264 269 300 301

304 312 318 322 346 367 384 390

395 403 428 493 595 598 574 593

608 617 650 728 729 746 778 784

812 820 835 911 962 981 983 989

CUATRO MIL

030 011 027 052 069 118 181 211

200 240 246 279 331 336 436 461

510 519 522 530 558 562 504 661

664 679 705 778 787 795 796 812

816 817 897 923 944 946 950 972

CINCO MIL

010 031 056 228 263 312 349 358

412 417 437 438 446 451 471 478

488 575 585 650 680 693 703 721

779 801 821 860 879 883 967 980

SIESE MIL

012 046 099 118 138 163 242 270

333 353 363 385 387 392 513 530

603 642 678 731 738 797 804 834

887 892

OCHO MIL

026 035 037 090 135 138 160 246

344 390 399 428 452 456 481 514

536 587 589 614 670 683 713 714

725 789 846 946 984

NUEVE MIL

039 117 165 222 232 240 245 272

298 308 437 471 490 508 537 544

551 591 623 628 637 638 717 720

782 786 823 835 852 858 877 893

916 940 973

DIEZ MIL

006 129 168 181 238 252 325 337

366 367 366 403 412 427 433 460

462 536 554 596 626 638 673 678

708 718 737 751 773 800 808 861

876 913 919 943 952 963 972

ONCE MIL

013 017 033 073 080 084 087 095

102 123 178 196 202 212 227 238

265 273 280 300 338 367 397 401

450 454 513 539 577 583 594 703

720 812 825 826 829 851 908 938

951 978 986 993

DOCE MIL

012 018 075 078 117 136 159 175

213 280 292 303 397 328 358 361

364 390 399 420 424 464 503 510

524 541 558 584 610 614 628 644

671 677 733 807 818 831 838

889 892 933 935 938 971 973

TRUCE MIL

019 027 088 125 171 189 213 232

266 295 314 319 328 334 348 349

377 390 397 407 415 423 442 484

531 532 540 544 556 588 643

664 675 685 715 834 835 843 891

CATORCE MIL

047 056 062 096 193 205 231 267

276 342 359 367 378 386 407 413

422 492 499 532 558 562 617 719

772 781 811 816 857 868 886 960

963 981

QUINCE MIL

005 036 042 054 057 088 090 111

206 215 231 255 271 281 349 364

367 377 429 442 491 524 525 531

551 588 644 659 653 707 713 723

796 852 855 940 959 966 973 999

DIECISEIS MIL

005 035 059 125 138 167 168 194

195 221 257 288 359 375 400 420

497 510 540 554 561 584 590 606

619 630 633 665 696 708 742 750

823 830 846 848 885 908 909 919

DIECISIETE MIL

019 108 175 183 200 270 287 302

305 321 426 471 538 590 630 719

813 861 894 940 977

DIECIOCHO MIL

016 040 063 086 113 116 122 124

166 173 182 206 211 271 274 300

392 393 407 432 475 481 491 516

664 677 687 789 791 802 833 952

DIECINUEVE MIL

001 058 092 135 171 184 198 215

243 251 278 318 325 373 410 413

422 427 445 472 501 579 584 589

690 751 807 876 884 923 957 959

VEINTE MIL

041 077 100 105 136 148 202 203

225 227 324 329 352 541 544 574

586 677 685 755 793 852 875 903

911 947 969

VEINTIUNO MIL

025 072 106 129 143 166 187 203

216 245 308 320 359 377 439 489

597 628 659 763 846 858 915 967

VEINTIDOS MIL

027 131 162 324 372 395 414 452

487 526 535 537 553 580 678 702

718 732 740 786 807 809 811 842

850 856 867 885 895 910 923 943

VEINTITRES MIL

004 005 028 029 033 036 039 051

055 155 181 203 214 229 232 259

288 312 384 391 433 481 488 497

599 601 645 667 733 812 817 889

975 981 985

VEINTICUATRO MIL

027 060 106 125 146 166 188 202

205 307 320 326 345 443 452 534

548 594 606 618 726 732 796 800

810 828 829 838 848 850 851 866

885 891 941 915 918 925 943 951

961 980 996

VEINTICINCO MIL

007 013 029 038 065 099 115 130

143 147 154 192 198 226 239 243

245 271 289 320 362 386 418 420

438 460 466 502 507 513 523 527

637 680 695 715 718 721 728 805

822 825 864 870 970

MADRID 21, 5'50.

Resumen de impresiones y noticiacías

La Policía ha prohibido la actuación en Madrid de Egmont de Bries.

En un pueblo de la provincia de Almería ha sido descubierta un yacimiento de petróleo.

Ha sido solicitada la concesión de centenares de hectáreas.

El Gobierno enviará a una comisión de ingenieros para que informe.

De Zaragoza comunican que hoy han sido reanudados los pagos suspendidos por la Azucarera del Cállego.

Según impresiones, el arancel no sufrirá modificaciones en la parte referente al azúcar.

Celebraron una importante conferencia la comisión de representantes de respetables publicaciones de los periódicos no diarios y otra de altos funcionarios de almacenes generales de papel para tratar de encontrar una fórmula que permita llegar a las facturaciones de papeles en términos razonables de calidad y baratura.

Por fortuna, la orientación de las conversaciones fueron de gran cordialidad, y puede asegurarse que esa fórmula es la que se encontrará, no tardando mucho análogamente a lo que ha ocurrido con la prensa diaria.

De Palencia dicen:

Al entrar en aguas en la estación de Venta de Baños el tren de viajeros número 440, chochó con una máquina que maniobraba.

Descarrilaron tres vagones.

Resultó herido de gravedad el recluso Simón López, y con lesiones le ves los viajeros Aurelio Torres, Mar Celino Linacero e Ignacio Mungría.

Los heridos han sido trasladados a este hospital civil.

La máquina sufrió grandes desperfectos.

En el edificio del Sindicato de obreros católicos se celebró un mitin ferroviario, al que asistió personal de Valladolid, Palencia y Venta de Baños.

Abogaron todos los oradores por la unión, con el fin de conseguir mejoras.

Hubo entusiasmo.

Falsa alarma

Barcelona.—Se produjo el sábado último gran alarma, por parte de los accionistas e imponentes de la Caja de Ahorros de esta ciudad.

El pánico tomó tales caracteres...

que en un solo día se retiraron fondos en cantidad de un millón de pesetas.

El director del establecimiento conferenció con el gobernador, que por razón de su cargo es director nato del establecimiento, y le exhibió el balance.

Los fondos están invertidos exclusivamente en papel del Estado, con exclusión de cualquier clase de acciones u obligaciones particulares.

El gobernador ha podido convenirse de que la situación de la Caja es sólida y están perfectamente asegurados los capitales de los imponentes, ya que el establecimiento tiene en el Banco de España un fondo de reserva, invertido en Amortizables e Interior, de 50.000.000 de pesetas.

Denuncia

Han sido denunciados al juzgado en Manresa varios farmacéuticos, que se negaban a facilitar medicinas de recetas suscritas por determinados médicos.

Los denunciados niegan fundamentos a la acusación.

Exposición Pinazo

Habana.—Se ha inaugurado la Exposición de pintura de José Pinazo Martínez, con un éxito formidable.

Se considera como el acontecimiento artístico más importante de la Habana. Toda la prensa diaria e ilustrada se ocupa de la Exposición, que, a más del éxito de arte, ha tenido uno económico definitivo. Pinazo es festejadísimo.

En Madrid

Segunda novillada

El desgraciado conflicto que en el seno de la profesión taurina se produce, como sabrán nuestros lectores por la prensa, tuvo la consecuencia de no figurar en los carteles picadores ni banderilleros; ahora afecta el problema a la catedral del género, y en verdad les digo que la situación no debe ni puede prolongarse por más tiempo.

Lo que la tradición, la costumbre y el hábito tejieron en el espíritu de los espectadores, no es fácil destruir. Así, en los momentos de mayor lucimiento, advertimos en la tarde de hoy la falta de los aludidos elementos, que avatoran el conjunto de la lidia.

Ellos dan variedad y colorido, y juegan como factores de indiscutible y positivo valor en el transcurso de la fiesta.

Puestos en el fiel de la balanza con la mejor intención, y en beneficio de la afición, hago un llamamiento a los interesados, para que de un modo rápido y definitivo den por terminadas sus diferencias y discordias.

Con ello terminará la incertidumbre y la intranquilidad; la afición lo dará todo por olvidado, y las cosas volverán a su cauce.

Múltiples concesiones, transacción en los puntos capitales, y evitarán que la afición se escame y castigue con ausencias rencillas inoportunas.

El cartel de esta segunda novillada está compuesto, como matadores, por Jumillano, Fausto Barajas y Antonio Márquez; como banderilleros y peones de brega, los matadores de toros y novillos Saleri, Emilio Méndez, Carnicerito, Torquito II, Rodalizo, Mella y Julio Manjuna.

Los toros son de los herederos de Gregorio Campos.

La tarde despacible, cubierto el cielo de densos nubarrones, que intermitentemente nos aguan la fiesta.

Sarna - Picazón - Erupciones de la piel

DESAPARECEN USANDO

CREMA ANTISARNOSA

JULIAN GARCIA MARIN, Farmacéutico :: Guillem de Castro, núm. 95. Valencia

De venta en farmacias y droguerías

Dato: Exíjase el nombre registrado CONOFORMINA

El Acido Urico en el organismo, es lo que produce EL REUMATISMO. LA GOTA. LA ARENILLA. Conviene a los artríticos disolver el ácido úrico cuando padecen de dolores, o para evitarlos. El único producto que disuelve en mayor proporción el ácido úrico y que al mismo tiempo es un antiséptico urinario e inofensivo es la PIPERAZINA. — Si se quiere tener la certeza de tomar una buena PIPERAZINA bien preparada bajo la forma granular, que active su acción ¿por qué dudar? Tomad lo que los Médicos del mundo entero recetan a sus enfermos LA PIPERAZINA MIDY.

Pompas Fúnebres Sociedad Valenciana Gran Cochera Fúnebre autorizada por el EXCMO. AYUNTAMIENTO Servicios tarifados.—Garantía de seriedad absoluta.

Table with columns for 'SU CURSALES' and 'CABAÑAL' listing various services and locations.

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios sin competencia. Férretos construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Jativa, letra B, teléfono 1.088, modelos nuevos por su solidez y buen gusto artístico.

Compañía Transmediterránea Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores COMEU y ESOLANO de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasajero.

Advertisement for 'SEÑORAS! AGUA DE LA REINA STER' featuring an eye illustration and text about eye care.

Advertisement for hair products featuring an illustration of a woman's head and text: 'EL MEJOR JABÓN LOS MEJORES POLVOS. PETA: CURA. DECA: CURA.' Includes details about 'Jabón, 1'50.—Crema, 2'50.—Polvos, 2'50.—Agua cutánea, 5'50.—Agua de Colonia, 3'50, 6, 10 y 16 pesetas, según frasco. Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.'

Técnico Mercantil con títulos oficiales de Contador y Profesor Mercantil, con gran práctica en el comercio, dispone diariamente de algunas horas para dedicarse a la dirección de un negocio o a llevar contabilidad.

Garage Grandes locales para cerrar AUTOMOVILES y CAMIONES, pupilaje económico, excelente confort. Calle de Cuenca, núm. 4.

Traspaso un gran establecimiento de comestibles en el centro de Valencia, muy cerca de uno de los mercados; venta diaria 200 pesetas; luego la que usted pueda hacer. Si es preciso se dará a prueba. Urge venta por tener que marchar al extranjero, su dueño.

Advertisement for 'TUS TUS ASMA' featuring large stylized text and text: 'NO PADEZCAN TOS. TOMEN LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU. Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja.' Includes details about the product's benefits for asthma.

Carbón de cok No más calvos? Cuando estás cansado de ensayar todos los productos que pomposamente se anuncian para curar la calvicie, recurrid al «Secreto Indio» y os garantizamos que antes de diez días no se caerá ni un cabello de vuestra cabeza y que en dos meses vuestra calva tendrá una cabellera abundante, fuerte, sedosa y brillante.

Continental La única que reúne todas las condiciones que debe tener una buena máquina para escribir; pedir catálogos; ventas contada y a plazos. «ORBIS» S. A. (antes Bar-Lok), Mar, núm. 8, Valencia.

Alfombras Máquina de coser Se vende una completamente nueva, doméstica bobina central. Bisbe, núm. 11, bajo.

DOCTOR ESCUDER Enfermedades nerviosas y mentales Atocha, 188, principal. Madrid En casos urgentes, sale para provincias.

HABITACION Se cede con balcón a la calle, con entera y media pensión; hay camas disponibles. Calle Salmos, núm. 5, 2.ª planta, doña J. Carrillo.

Publicaciones Bailly-Baillière para 1921. Includes details for Almanaque, Agenda de Bufete, Agenda Cultivada, Agenda de Bolsillo, MEMORANDUM DE LA CUENTA diaria, CARNET O AGENDA PERPETUA de bolsillo, and MEMORANDUM DE LA CUENTA diaria.

FOLLETIN 31 Gran casamiento Jacques Besson, para la patria de vuestros antepasados. —¡Ah! ¡Gracias, gracias! Tendría ella la mano, tomaba él afectuosamente entre las suyas, y como para demostrarle que no le inspiraba inquietud su estado, preguntó sonriendo, señalando con la vista al testigo que presenciaba esta escena íntima: —¿Y para preguntarme todo esto, que ya lo tenías meditado, habéis querido que el abate assistiera, como árbitro, a nuestra entrevista?

pués de haber sido excelente esposo. Mientras tanto, dejadme soía con el abate Foxton. ¡También a él he dirigido una súplica! Harris se levantó, dió un beso a su esposa, que parecía extenuada, y se retiró con turbación que él nunca se había visto. Veinte minutos después el cura de Nuestra Señora de Chicago salía a su vez de la habitación de mistress Harris. La santa mujer, cuya vida era toda abnegación y virtud, se había confesado, y miss Jane corrió a ocupar su puesto cerca de su madre, a quien encontró quebrantada por la fatiga y amodorrada. Por la noche Mr. Braudon volvió, como había prometido, a la «villa», donde el doctor Morris, que había subido muchas veces para examinar a la enferma, le dijo, mientras se dirigían al primer piso: —La situación se agrava; a la neumonía, que nos hace resistencia, se une la angina de pecho, que tanto temíamos. Este medio día, madame Harris se ha quejado de violentos dolores en el brazo izquierdo, hasta la espalda. Si se manifiesta de nuevo ese dolor, deberemos usar inyecciones de morfina, lo cual la calmará, pero no es posible que detenga la marcha del mal. ¡Estoy preocupadísimo!

ción afirmativa, añadió apresuradamente: —¿Quisiera verla. —Lo agradeceré mucho; pero ya sabes, querida mamá, que mister Morris no quiere que hables demasiado. Debes evitar hasta la menor fatiga y la más ligera emoción. —¿Solo algunos segundos, te lo ruego! —¡Sea! Voy a buscarla. ¡Oh! No debe estar muy lejos. Salí silenciosamente, y a los pocos momentos volví con el consuelo de Francia, a quien había encontrado solo en la escalinata de la «villa». Su padre y Mr. Morris habían ido a acompañar al doctor Braudon hasta el fin de la avenida. Había expresado a Marcelo el deseo que su madre tenía de verle y el joven se apresuró a seguirla. —Deseaba ardentemente veros, señor Marcelo— dijo la excelente señora, cuando él se acercó a su lecho, —quería agradeceros la parte que tomáis en mis sufrimientos y en las inquietudes de mi familia, y también para pedirlos un favor. —Un favor, a mi querida señora! No he estado siempre a vuestras órdenes como si fuese un hijo? —Un hijo! Bien; como madre quiero hablaros. No sé si el cielo permitirá que se realice el ideal de

Jane y vuestro; yo lo rogaré tanto como lo deseo; pero juradme que aún cuando los más sagrados lazos no os unan a mi hija, la protegeréis toda la vida; seréis para ella un hermano, si no sois su esposo. —¡Os lo juro, señora! Después de decir esto con voz firme y leal, se inclinó sobre la mano de Mme. Harris y la llevó respetuosamente a sus labios. —Ahora ya estoy tranquila; ya puede llamarme Dios. —¡Basta mamá! —dijo Jane llorando.—Venid, señor Marcelo. Cogió por la mano y le condujo al salón vecino; después volvió a colocarse en su butaca cerca del lecho de su madre, a quien hacía señas para que callase, colocando un dedo sobre la boca, que la enferma contestaba sonriendo y cerrando los ojos como si fuese a dormir. La santa criatura acababa, en realidad, de hacer un esfuerzo heroico para asegurar la felicidad de su querida hija; sus fuerzas se habían agotado; pero se había puesto en regla con su conciencia, sus deberes, su amor maternal y Dios. Momentos después, Joe y el doctor Morris, de vuelta en la «villa», fueron a saber noticias de la enferma, que parecía repicar, y se retiraron, dejándola al cuidado de Jane. Dos horas habían pasado así y la calma reinaba en la casa, cuando

miss Harris fué despertada bruscamente de la semi-somnolencia que se hallaba, por un doloroso grito de su madre, a quien una tos seca, incesante, sacudía violentamente. Tenía las facciones descompuestas, los ojos desecados, y se quejaba, llevando su mano derecha desde el corazón al hombre izquierdo. Espantada su hija, llamó a Clarissa, dándole orden de buscar al doctor. Llegó éste al momento, juzgó la situación de un golpe de vista e hizo a la desgraciada una inyección de morfina. Inmediatamente pareció calmarse y podía decirse que iba a dormirse, cuando de improviso se incorporó a medias, con los ojos desmesuradamente abiertos, la respiración fuerte y fatigosa. Jane la cogió entre sus brazos para colocarle la cabeza sobre las almohadas. Entonces, su madre, mirándola fijamente, murmuró: —¡Hija mía! Jane... Joe... ¡Acor daos! Hi... Abrazada a su hija cayó hacia atrás, livida, con los ojos vidriosos, la boca sonriente y muda. Miss Harris, que tenía su cara pegada a la de la pobre mártir, dió de pronto un horrible grito y se apartó; acababa de sentir sobre sus labios el supremo y último beso ma-

terial, el suspiro de muerte que ella le había dado la vida. Entonces se arrojó junto al lecho, uniendo sus mejillas inundadas de lágrimas sobre la mano de su madre, para siempre inerte. Al doctor Morris no había causado sorpresa este final rápido, súbito; lo esperaba. Clarissa había ido a prevenir al doctor del mundo. Harris, el abate Foxton, Mlle. Brun, Mr. Renault, se hallaban en seguida. Joe, quebrantado por el dolor, cayó sobre la muerta y, sin poder decir palabra, se arrojó junto a su esposa. Mlle. Brun hizo lo mismo y se oían los sollozos que acompañaban a las plegarias de difuntos que el sacerdote salmodiaba con tenor en su voz, fijos los ojos en el cuerpo que había colgado en la pared. Cuando el abate Foxton hubo terminado, Harris abrazó a su hija, imprimió largo tiempo los labios sobre su frente, después se levantó pero no pudiendo continuar el momento de un esposo a quien des-